

# 因“打电话”手势揭短裁判，穆帅又被罚了 怼天怼地怼空气，揭短打脸全是戏



“狂人”穆里尼奥又被罚了。本周，意甲联盟向穆里尼奥开出了禁赛2场、罚款2万欧元的罚单。这是因他在2月20日罗马主场战维罗纳的比赛中，向裁判做出“打电话”手势，并多次挑衅裁判。

打人专打脸，揭人专揭短，这在穆里尼奥身上早就不是什么新鲜事了。喜欢他的人觉得他快人快语，生性直爽；讨厌他的人却有一万种讨厌他的理由。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

## 挑衅手势

穆里尼奥做出这一动作，意指“电话门”事件。而这场比赛当值主裁的父亲，正与“电话门”事件相关。

2011年，以意甲球队尤文图斯为首，AC米兰、佛罗伦萨、拉齐奥等俱乐部控制裁判的选定来打假球，由于球队的电话被录音成为证据曝光，继而被大肆报道，故称“电话门”事件。

当值主裁的父亲皮耶路易吉·帕伊雷托参与了该事件。他受到两年半内不得参与足球相关事务的处罚，并在之后增加到三年半。

因此，“打电话”手势纯属穆里尼奥的揭短行为。据媒体报道，除了做出打电话手势外，穆里尼奥还对裁判喊道：“他们是故意派你来的，尤文派你来的吧。”

值得一提的是，穆里尼奥似乎对挑衅手势有着过人的天赋。很多时候，不知道是疯狂定义了穆里尼奥，还是穆里尼奥重新定义了疯狂。

2018年11月，穆里尼奥带领红魔客战尤文。比赛最后10分钟，他背水一战般的换人收到奇效，帮助曼联客场2:1逆转对手。

被尤文球迷羞辱了一整场的穆里尼奥，终于在赛后爆发。他来到场地中央，手贴耳廓，“享受着”客场的漫天嘘声。与此同时，他微咧嘴角，向镜头和观众席轻蔑一笑，挑衅意味十足。狂人的做法遭到了尤文球员的不满，最后他只得被工作人员护送下场。

相似的场景，还发生过很多次。这件事发生的前一个赛季，曼联1:0战胜如日中天的热刺。赛后，波切蒂诺走向穆里尼奥向他表示祝贺，他却转身对着摄像机，将食指放在唇前示意“闭嘴”。“有些人话说得太多了，一直不停地叨叨，放松一点。”穆帅赛后表示。

这个“闭嘴”手势，也是穆里尼奥的惯用动作。狂人执教米兰首个赛季的一场比赛，国米直至90分钟仍与乌迪内斯打平。由于他此前带队成绩不佳，不少国米球迷在比赛中倒戈，在看台上用语言、标语辱骂穆里尼奥。

但运气最终眷顾了国米。伤停补时第2分钟，克鲁斯的进球挽救了比赛。在球队领先后，穆里尼奥疯狂地跑到自家球迷看台前，做出“闭嘴”手势让球迷别再乱说话。

## 疯狂动作

除了手上的“小动作”，穆里尼奥还有很多让人惊掉下巴的举动。“狂人”很多时候不只是疯狂，而是癫狂。

2011—2012赛季，穆帅执教的皇马，在联赛客场遭遇了巴伦西亚的顽强抵抗。当C罗在第79分钟打入1球，帮助皇马3:1取得2球领先时，坐在教练席上的穆里尼奥无法按捺内心的激动。

不过，他选择的发泄方式，却超出了大部分人的意料。在面无表情地窜出教练席，并边跳边庆祝十几米后，他竟然一跃爬上了在场边热身的皇马球员卡列洪的后背。

这一切让卡列洪有些措手不及，反应过来的他随后笑着接受了背起主教练的重任。再看穆里尼奥——他趴在卡列洪肩头，仍是一脸的面无表情。

当赛季，皇马32胜4平2负，刚好积100分夺得西甲冠军。在伯纳乌球场举行颁奖仪式时，穆里尼奥又有惊人之举。队员们举起奖杯欢庆时，穆帅突然扑通跪倒，向球员行了个大礼。穆里尼奥的举动，将全场的气氛推向高潮。不过，皇马的队员们却一时有些不知所措。

穆帅跪拜球员之余，卡列洪骑上了他的肩头，报了当时客战巴伦西亚的“一箭之仇”。一向脾气火爆的穆帅非但没有丝毫抵触，还开心地背着球

员走了两圈。

夺冠时刻似乎总能激起穆里尼奥的疯狂。2006年4月底，穆帅率领切尔西在联赛中3:0战胜曼联，英超历史第二支成功完成卫冕的球队就此诞生。在颁奖典礼上，领到奖牌的穆里尼奥当即将它抛上看台，再一次向全世界球迷展示了他的“狂”。

至于绕着球场狂奔之类的，在穆帅身上已经是不值一提的小事。

然而，这样的穆里尼奥，也有冷静的时候。十多年前的一场米兰德比，穆帅的国米场上遭受不公待遇。当替补席上的马特拉齐辱骂裁判被红牌罚下，国米的情绪被全面点燃。不过，穆帅此时却成为场上最冷静的人。“冷静！继续比赛！”穆帅高声提醒道。

穆帅心里清楚，在场上争论没有任何结果。因此，他选择了在赛后向裁判施压。时而比谁都冲动，时而比谁都冷静，这就是一边天使，一边魔鬼的穆里尼奥。

## 狂言狂语

“我已经创下一个特别的纪录——40天没有和记者打交道。”2021年8月的一场比赛赛前，率领罗马队出征土耳其的穆里尼奥在社交平台上写道。怼天怼地怼空气的穆帅，自然不会放过怼前来采访的媒体。只是，这样的机会对他而言，已经越来越少了。

有穆里尼奥的地方总有热点。不论是在国米、皇马、曼联抑或热刺，他都是媒体聚焦的中心。他的新闻发布会永远座无虚席，记者们期待着他能够说出点什么，哪怕知道自己大概率会吃一些苦头。

2021年欧会杯第4轮，罗马2:2战平博德闪耀。赛后，身为罗马主帅的穆里尼奥一脸不快地出现在赛后采访区。记者问到，如何解释今天的平局。穆里尼奥回答道：“听着，裁判才应该结束，但他们不说话。”以此表达对判罚的不满。

当记者追问裁判错在哪里时，穆里尼奥的怒火被彻底点燃。“你看比赛了吗？”“你觉得呢？”“你说呢？”穆里尼奥一连串的“灵魂拷问”，成为了当时的“名场面”。而在采访中与记者吵起来的场面，十有八九都是发生在穆里尼奥身上。甚至，如果有其他主帅与媒体发生争吵，人们会用“穆里尼奥附身”来形容。

快人快语，这就是穆里尼奥的性格。2021年底，罗马主场0:3完败国际米兰。赛后他的发言再一次受到全球足坛的关注。他先是拒绝了记者的提问，而后怒怼该记者：“你们的工作比我们容易得多，这就是为什么我们赚得比你们多得多。”

2020—2021赛季，热刺0:1切尔西。赛后，一位记者提问为何贝尔没有上场。穆里尼奥回答道：“问得很好，但你不配得到答案。”这位记者随后发布社交媒体，表达了对穆帅这一回应的震惊。

除了狂怼媒体，穆里尼奥说起球员来同样毫不客气。“我们的进攻威胁就是零，我们是意甲最没纪律的球队，拿的牌比谁都多！”在一场比赛赛后，穆里尼奥将矛头对准了拿牌的曼奇尼和扎尼奥洛。

当然，穆里尼奥的“狂言”不仅体现在怼人上，还体现在他的“轻狂”。

执教热刺时期，穆帅带队1:2不敌西汉姆联。发布会上，有记者提问穆帅是否存在执教危机，穆里尼奥的回答是，“我在热刺没有任何执教危机，我的执教方法不比任何教练差，我和我的团队仍是世界顶级水平。”

热刺0:3不敌曼城赛后，穆里尼奥更是输球不输人。他先是表示，如果热刺那个击中立柱的球进了，局面将会发生变化。同时，又用“一个现代的点球是那种只要你用指尖碰了就会成为点球”来嘲讽曼城赢得的点球。

更令人震惊的，是他对自己教练生涯冠军数的论调。“如果你主动问我教练生涯中一共拿了多少个冠军，我的答案是25个半！”这是因为，他认为如果自己率领热刺踢联赛杯决赛，有很大几率夺冠。因此，他把自己脑海中的这个冠军，算成了0.5个。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：怀晓 美编：继红 组版：颜莉